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CONSELLS DE LA SEVA ASSESSORIA
maig 2021

En Aquest Butlletí

- Nova pròrroga dels ERTES fins al 30 de setembre.

- Lleves per a autònoms i pimes amb crèdits ICO.

- Fiscalitat de la moneda digital: Guia completa.

- Què passa si com a autònom tinc deutes amb la Seguretat Social?

- Legislació per a empreses.

- Convocatòries de subvencions.

- Convenis Col·lectius.
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Nova pròrroga dels ERTES fins al 30 de setembre.

El Consell de Ministres ha donat llum verda al Reial decret llei per a la defensa l´ocupació i la
reactivació econòmica i per a la protecció dels treballadors autònoms que inclou la pròrroga fins al
30 de setembre del conjunt de prestacions posades en marxa el març de 2020 per pal·liar la situació
d´aquest col·lectiu a conseqüència de la pandèmia de la Covid-19 i donar suport al
desenvolupament de la seva activitat.

Igualment s´han de prorrogar les mesures extraordinàries de protecció de l´ocupació relacionades
amb els acomiadaments (salvaguarda d´ocupació), així com la interrupció del còmput dels
contractes temporals que entrin en ERTE i la prohibició de realitzar hores extraordinàries o
externalitzacions per als ERTES (en els termes del RD Llei 30/2020).

En concret, l´esquema d´exoneracions en cotitzacions socials per als diferents tipus de ERTES és el
següent:

Exoneracions en cotitzacions socials en els ERTES per causes de Força Major

Les empreses que tinguin a la seva plantilla (o part d´ella) baix en un ERTO per causes de força
major, lligat als anomenats sectors ultra protegits, gaudiran de les següents exoneracions en
cotitzacions socials:

- A les empreses de menys de 50 empleats, els treballadors que surtin de l´ERTO tindran una
bonificació del 95% ia les empreses de més de 50 empleats, els treballadors que surtin de l´ERTO
tindran una bonificació del 85%.

- A les empreses de menys de 50 empleats, els treballadors que segueixin en ERTO tindran una
bonificació del 85% en els mesos de juny, juliol i agost i del 70% al setembre i en les empreses de 
més de 50 treballadors, la bonificació serà del 75% al juny, juliol i agost i del 60% al setembre.

A més, s´han establert canvis en el llistat de sectors ultra protegits que són aquells que poden
acollir-se a un ERTO per causes de força major: entren a la llista els sectors de la confecció d´altres
peces de vestir i accessoris; el comerç a l´engròs de cafè, te, cacau i espècies i les activitats de
fotografia i surten de la llista dels sectors d´arts gràfiques i serveis relacionats; fabricació
d´instruments d´òptica i d´equips fotogràfics; comerç al detall d´ordinadors, equips perifèrics i
programes informàtics en establiments especialitzats; transport espacial i lloguer de mitjans de
navegació.
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Exoneracions en cotitzacions socials en els ERTES per Impediment de l´activitat

En el cas dels ERTES per Impediment de l´activitat, l´esquema d´exoneracions es manté sense
canvis. Per tant, l´esquema d´exoneracions serà el següent:

- Exoneracions en cotitzacions socials del 100% en empreses de menys de 50 treballadors.

- Exoneracions en cotitzacions socials del 90% en empreses de més de 50 treballadors.

Recordem que els ERTES per Impediment de l´activitat estan dirigint a empreses no puguin
desenvolupar la seva activitat a conseqüència de les noves restriccions o mesures adoptades, tant
per autoritats nacionals com estrangeres, a partir del 1 d´octubre de 2020.

Exoneracions en cotitzacions socials en els ERTES per Limitacions

L´esquema d´exoneracions en cotitzacions socials en els ERTES per Limitacions presenta també
alguns canvis:

- Empreses de menys de 50 treballadors: 85% durant juny i juliol i el 75% durant l´agost i
setembre.

- Empreses amb més de 50 empleats: 75% durant juny i juliol i el 65% durant l´agost i setembre.

Recordem que aquest tipus de ERTO està dirigit a empreses i professionals que vegin limitat el
desenvolupament de la seva activitat en alguns dels seus centres de treball a conseqüència de
decisions o mesures adoptades per autoritats espanyoles.

Els treballadors fixos discontinus també estaran protegits

El Govern i els agents socials també han tingut en compte la situació dels treballadors fixos
discontinus, establint normes per a la seva protecció. Així, perquè no es vegin penalitzats per la
possibilitat que les empreses que els tenen contractats no els cridin a cobrir el seu lloc perquè la
marxa de la recuperació econòmica els impedeixi reobrir, els agents socials i l´Executiu han acordat
que les empreses han de cridar a aquests treballadors al seu lloc de treball i, a partir d´aquest
moment, incloure´ls en un ERTO.

¿Les empreses han de mantenir l´ocupació?
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A més de prorrogar els ERTES, sembla que es mantindrà l´obligació del manteniment d´ocupació en
els termes de Reial Decret Llei 30/2020.

Això implica que, les empreses que accedeixin a les noves exoneracions, quedarien obligades a un
nou període de 6 mesos de manteniment, que se sumaria al compromís de manteniment adquirit
prèviament. De la mateixa manera, es mantindrà la prohibició de realitzar hores extraordinàries o
d´externalitzar activitats.
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Lleves per a autònoms i pimes amb crèdits ICO.

El BOE ha publicat les condicions a través de les quals una empresa o un autònom pot sol·licitar un
quitament del seu deute a la seva entitat financera sempre que aquesta estigui adherida al Codi de
Bones Pràctiques. D´aquesta manera es podran sol·licitar un quitament del deute dels crèdits ICO si
es compleixen les condicions imposades.

És l´empresa la que ha de dirigir a la seva entitat per fer la sol·licitud. Per facilitar la renegociació del
deute d´aquestes empreses en dificultats i s´han aprovat tres mesures: la possibilitat d´estendre el
termini d´amortització dels crèdits avalats fins a dotze anys, mantenir l´aval quan els crèdits es
converteixin en préstecs participatius i la d´acordar una reducció del deute pendent. Aquesta última
seria la d´últim recurs, per a les empreses amb més problemes.

Pel que fa a la lleva dels crèdits ICO concedits, la reducció podrà ser:

- Del 50% del principal avalat pendent de cada operació, si la caiguda de la facturació de
l´empresa o autònom el 2020 va ser inferior al 70%

- De fins a 75% de l´import avalat si la caiguda de facturació el 2020 va ser superior al 70%.

En tots els casos, per a optar a aquestes transferències, l´empresa o autònom ha d´haver registrat
una caiguda de la facturació en 2020 del 30% i el compte de pèrdues i guanys haurà d´haver
presentat un resultat negatiu després d´impostos en l´any 2020.

Extensió del venciment dels crèdits ICO amb aval públic

A aquesta mesura se sumen altres que poden ajudar a flexibilitzar la devolució dels deutes generats
durant la crisi. Començant per l´ampliació del període de carència a dos anys i ampliant a 10 anys el
període de devolució d´aquests. Aquesta mesura flexibilitza molt les possibilitats de les empreses
per tirar endavant sempre que la recuperació econòmica s´estable i fort en els anys vinents.

Conversió de deute en préstecs participatius

Finalment cal afegir la possibilitat de convertir en préstecs participatius els préstecs avalats, previ
acord entre l´entitat financera i l´empresa, mantenint la cobertura de l´aval públic. Aquesta era una
mesura sol·licitada per les associacions d´empresa per ajudar a reforçar els recursos propis de les
empreses beneficiàries, en tenir aquests préstecs un tractament equivalent al capital a efectes
mercantils.
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Per poder beneficiar-se d´aquesta mesura, l´empresa haurà d´haver tingut una caiguda de la seva
facturació del 30% el 2020, amb el compte de pèrdues i guanys de l´any 2020 presentant a més un
resultat negatiu després d´impostos. A aquests requisits s´afegeix no estar en mora en cap
finançament subscrita amb l´entitat financera i tampoc en concurs de creditors.

Requisits per iniciar el procés de posar

Segons el BOE el primer és una declaració responsable que reflecteixi les operacions financeres
que mantingui amb la resta de les entitats financeres.

"Quan un deutor sol·liciti d´una entitat financera adherida a aquest Codi de Bones Pràctiques
l´aplicació d´una mesura de les previstes en ell, diferent de l´extensió obligatòria de terminis de
venciment per als deutors que ho sol·licitin i compleixin amb els requisits d´elegibilitat de l´annex II
d´aquest Acord, l´entitat ha de sol·licitar-li que aporti una declaració responsable"

Les ampliacions de venciments de les operacions financeres amb aval públic assenyalades en els
punts anteriors seran obligatòries per a l´entitat financera quan es compleixin els següents requisits,
a més dels requisits establerts en la disposició addicional quarta «Condicions d´elegibilitat
d´empreses i autònoms» de Reial decret llei 5/2021:

- Que hi hagi intervingut sol·licitud de deutor.

- Que l´operació de finançament avalada no estigui en mora (impagada més de noranta dies), ni
tampoc ho estigui cap dels finançaments restants atorgats per l´entitat al mateix client.

- Que el deutor no figuri en situació de morositat en la consulta als fitxers de la Central d´Informació
de Riscos del Banc d´Espanya (CIRBE) en la data de sol·licitud de l´extensió.

- Que l´entitat financera no hagi comunicat a l´entitat concedint de l´aval cap impagament de
l´operació avalada amb el deutor a la data de la sol·licitud de l´extensió.

- Que el deutor no estigui subjecte a un procediment concursal.

- Que el finançament avalat s´hagi formalitzat abans de la data d´adopció d´aquest Acord de Consell
de Ministres.

- Que la sol·licitud per part del deutor a l´entitat no sigui més tard del 15 d´octubre de 2021.

- Que el deutor compleixi, per a sol·licitar l´extensió de l´aval, amb els límits establerts en la
normativa d´Ajudes d´Estat de la Unió Europea.
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- Que el deutor no hagi estat condemnat mitjançant sentència ferma per delictes contra la Hisenda
Pública i contra la Seguretat Social, ni per delictes de frustració de l´execució, insolvència punible o
aixecament en què un dels subjectes perjudicats hagi estat la Hisenda Pública.

- Que la facturació, entesa com a volum d´operacions anual declarat o comprovat per l´Administració
en el model fiscal anual corresponent a l´Impost sobre el Valor Afegit o tribut equivalent, tant per a
empreses com per a autònoms d´acord amb el règim que s´apliqui hagi caigut un mínim del 30% el
2020 respecte a 2019.
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Fiscalitat de la moneda digital: Guia completa.

La moneda digital s´han convertit en tendència per a moltes empreses i autònoms que observen
com el seu mercadeig pot esdevenir un autèntic mal de cap en presentar la seva Declaració de la
Renda.

Davant d´aquesta situació, i amb l´aprovació per part de Govern del Projecte de Llei de mesures de
prevenció i lluita contra el frau fiscal, compartim aquesta guia que resumeix tot el que has de tenir en
compte per saber com va a afectar la teva fiscalitat declarar moneda digital el 2021.

La moneda digital són monedes virtuals (no físiques) que fan servir la criptografia com a mitjà de
control. Poden ser operades i intercanviades per una altra moneda tradicional i serveixen per fer tota
mena de transaccions comercials, com ho faries amb qualsevol altra divisa. De fet, a Espanya, estan
autoritzades com a mitjà de pagament legal des de l´any 2015

Com tributen la moneda digital?

En incloure la moneda digital en la Declaració de la Renda, hauràs obligatòriament declarat sempre
els guanys. En el cas de les pèrdues, no és obligatori reflectir-les, sinó que és opcional. Tot i que es
recomana fer-ho per compensar en el futur les pèrdues i els guanys.

Com es reflecteixen en la Declaració de la Renda?

La renda de criptodivises es divideix en quatre blocs fonamentals:

1. Guanys i pèrdues per transmissió: aquí incloem les nostres permutes, trades, compravendes.
L´activitat típica de compravenda i intercanvi de moneda digital. A més, també funciona com a servei
de compravenda de moneda digital (eixanca de moneda digital). Es pot fer servir tant amb el mòbil,
com a través de la seva pàgina web.

2. Rendiments de capital: fan referència a interessos, sta € king. Es tracta d´aquelles plataformes a
les quals hem enviat moneda digital i ens generen un rendiment. Un dels exemples més coneguts
d´aquest tipus de plataformes és binance, que funciona a manera de "moneder virtual" en què
guardar la teva moneda digital i veure l´evolució del seu valor, ia més et permet generar interessos o
rendiments automàtics sobre la moneda digital que ells et custodien.

3. Guanys i pèrdues sense transmissió: es tracta dels airdrops, els programes de referits,
hardforks. És a dir, ens apareix una criptodivisa en la nostra wallet i aquesta no prové d´haver
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transmès un altre actiu, sinó que apareix per altres motius (per tenir una cert actiu, per recomanar un
programari ...).

4. Activitat econòmica: es refereix a la mineria (activitat específica de minat), realitzar trading o
compravenda de moneda digital per a terceres persones.

Els guanys i pèrdues per transmissió i els rendiments de capital tributen en la part especial de cara a
renda. Mentre que els guanys i pèrdues sense transmissió i l´activitat econòmica tributen en la part
general de la renda.

Impost de Patrimoni i moneda digital

L´Impost de Patrimoni grava el patrimoni net de les persones físiques i és complementari a l´IRPF.
Integra tots els béns de què disposa un autònom. Cada comunitat autònoma estableix un límit a
partir del qual s´ha de realitzar aquesta declaració.

Si el total del teu bé a 31 de desembre del 2020 (cases, fons d´inversió, accions, saldo de moneda
digital) és superior al límit de la teva comunitat autònoma, estàs obligat a declarar-lo. De mitjana, el
límit sol estar al voltant dels 600.000 euros, però depèn de cada comunitat autònoma en particular.
Per això, és molt important que comprovis el límit que et va a afectar, ja que varia d´una comunitat a
una altra.

Model 720

El Model 720 és una declaració informativa sobre els béns i drets situats a l´estranger. Mitjançant
aquest model s´informa de totes aquell compte, béns immobles, assegurances, rendes, valors ...
Localitzats fora d´Espanya dels que hagis estat titular al llarg de 2020. Encara que tingui caràcter
informatiu, no implica que no sigui d´obligada presentació. De fet, la data límit per presentar-lo és el
31 de març de 2021.

Novetats legislatives en 2021

Una de les grans novetats al voltant de la moneda digital que ha portat 2021 és que finalment el
Consell de Ministres ha aprovat el Projecte de Llei de mesures de prevenció i lluita contra el frau
fiscal.

En aquests moments el document es troba en tramitació parlamentària, però la gran novetat és que
incorpora de forma expressa l´obligació de declarar la moneda digital en el Model 720.
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A això cal sumar dues noves obligacions informatives referides a la tinença i operativa de les
monedes virtuals, que es recullen a la disposició addicional tretzena de la Llei 35/2006:

- S´introdueix l´obligatorietat de subministrar informació a l´Agència Tributària sobre els saldos
mantinguts pels titulars de monedes virtuals, a càrrec dels qui proporcionin serveis per salvaguardar
claus criptogràfiques privades en nom de tercers que possibiliten la utilització i tinença de tals
monedes, inclosos els proveïdors de serveis de canvi de les esmentades monedes si també presten
l´esmentat servei de tinença.

- I, per aquestes mateixes persones o entitats, s´estableix l´obligació de subministrar informació a
l´Agència Tributària sobre les operacions sobre monedes virtuals (adquisició, transmissió, permuta,
transferència, cobraments i pagaments) en què intervinguin. Aquesta mateixa obligació s´estén
també als que realitzin ofertes inicials de noves moneda digital.

Multes per no declarar moneda digital a Espanya

El Pla Anual de Control Tributari i Aduanero d´aquest 2021 reflecteix els "riscos fiscals" de la
moneda digital i anuncia mesures per controlar-les. Entre elles, sancions de 5.000 euros per als
usuaris i inversors que enganyin o ocultin informació sobre el seu ús i propietat. Les multes es
recullen en el Projecte de Llei de mesures de prevenció i lluita contra el frau fiscal que s´està
tramitant al Congrés.

El text estableix dues noves obligacions informatives referides a la tinença i operativa amb monedes
virtuals: el "subministrament d´informació sobre els saldos que mantenen els titulars de monedes
virtuals, així com sobre les operacions sobre elles. És a dir, adquisició, transmissió, permuta,
transferència, cobraments i pagaments".

Si no es compleixen, es podran imposar multes. "Constitueixen infraccions tributàries no presentar
en termini i presentar de forma incompleta, inexacta o amb dades falses les declaracions
informatives a què es refereix aquesta disposició addicional", amb la tipificació d´infraccions
tributàries "molt greus".

Es multarà amb fins a 5.000 euros "per cada dada o conjunt de dades referides a un mateix compte
que s´hagi hagut d´incloure en la declaració o haguessin estat aportats de forma incompleta,
inexacta o falsa, amb un mínim de 10.000 euros".

La mateixa quantitat s´aplicarà si "en el cas d´incompliment de l´obligació d´informar sobre títols,
actius, valors, drets, assegurances i rendes dipositats, gestionats o obtingudes a l´estranger referits
a cada element patrimonial individualment considerat segons la seva classe, que hagués hagut
d´incloure en la declaració o hagueren estat aportats de forma incompleta, inexacta o falsa, amb un
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mínim de 10.000 euros".

També hi haurà sancions quan es retardi el lliurament de la informació relacionada amb la moneda
digital en cartera. "La sanció serà de 100 euros per cada dada o conjunt de dades referides a cada
element patrimonial individualment considerat segons la seva classe, amb un mínim de 1.500 euros,
quan la declaració hagi estat presentada fora de termini sense requeriment previ de l´Administració
tributària".

A més, "se sancionarà la presentació de la declaració per mitjans diferents dels electrònics,
informàtics i telemàtics quan hi hagi obligació de fer-ho per aquests mitjans".
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Què passa si com a autònom tinc deutes amb la Seguretat Social?

Com autònom estàs obligat a l´ingrés de les quotes i altres recursos de finançament del Sistema de
la Seguretat Social durant un període voluntari de pagament. En cas de no fer front als teus deutes
amb la Seguretat Social en temps i forma s´iniciarà automàticament la via executiva que implica
recàrrecs i interessos.

I molt de compte amb fer cas omís als requeriments perquè si s´activa la provisió de constrenyiment
pots acabar embargat.

Recàrrecs i interessos de demora

Quan contreus un deute amb la Seguretat Social, des de l´endemà de terme de l´termini voluntari, i
de manera automàtica, hauràs de fer front a un recàrrec del 10% de la teva deute.

I no pensis que, perquè gaudeixis de la tarifa plana i només paguis mensualitats de 60 euros, el
deute serà molt menor. Perquè una altra de les conseqüències de contraure un deute amb la
Seguretat Social és que les bonificacions queden suspeses fins que et posis a el dia. Per tant, també
hauràs de fer front als 314,74 euros.

Aquí no acaben els recàrrecs. A aquests comptes has de sumar-li els interessos de demora que
suposen l´interès legal de diners, és a dir, el 3,75% del deute.

Inici de la via executiva

Si segueixes sense fer front al deute s´inicia la via executiva. Se´t estendre una reclamació de deute
o acta de liquidació (un cúmul de quotes pendents) i se t´assignarà un nou període voluntari de
pagament.
Si pagues el requeriment abans que venci aquest nou termini indicat per l´Administració, afegiràs un
20% del deute. I, en cas de fer-ho fora d´ell mateix, el recàrrec augmentarà fins al 35%.

Recorda que també has de sumar els interessos de demora del 3,75% del deute.

Quan se suspèn la via executiva?

Una vegada que aquest procediment s´impulsa i inicia d´ofici només es pot suspendre:
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- Per l´existència d´una resolució en la qual s´admet la concessió d´un ajornament del deute.

- Si s´interposa un recurs i, alhora, queda garantit el pagament del deute amb l´aval suficient o es
consigna el seu import.

Què és la Providencia de Constrenyo?

Si a més es transvasa el temps de la via executiva, entraràs en la providència de constrenyiment. Un
tercer estadi on es complica encara més la cosa.

La provisió de constrenyiment contindrà referència expressa al deute pendent d´ingrés. Ha de figurar
en el títol executiu corresponent i en ella se´t advertirà que, en cas de no efectuar l´abonament de la
mateixa en el termini de quinze dies, es procedirà a l´embargament dels teus béns en quantitat
suficient per esmenar el pagament del deute per el principal, recàrrec, interessos de demora
meritats, si és el cas, i costes de procediment.

I què són aquestes costes de procediment?

Doncs totes les despeses que s´originin durant el procés d´execució forçosa. Parlem de:

- Els produïts per la investigació i esbrinament dels elements que integren el teu patrimoni.

- Els drets de perits i altres honoraris que s´hagin de realitzar a persones que intervinguin en el
procediment, com els meritats amb ocasió de valoracions i alienacions dels béns embargats.

- Les taxes i drets aranzelaris que s´hagin d´abonar per l´expedició de còpies, certificacions, notes,
testimonis i documents anàlegs que s´hagin de sol·licitar per a l´adequada tramitació de
procediment, llevat que s´aportin per registres i protocols que els facilitin de forma gratuïta.

- Els produïts pel dipòsit i administració, si escau, dels béns embargats, incloent el desmuntatge,
embalatge, condicionament, transport, emmagatzematge, custòdia, entreteniment i conservació.

- Aquells altres despeses imprescindibles per a l´execució, prèvia autorització de la Direcció
Provincial de la Tresoreria General de la Seguretat Social competent.

Embargament de béns

La Unitat de Recaptació Executiva de la Seguretat Social serà la que procedeixi a l´embargament de
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béns i altres actes de procediment de constrenyiment que s´hagin de seguir per la mateixa.

De fet, serà la Unitat de Recaptació Executiva la qual buscarà la informació dels teus béns en els
registres públics, entitats o qualsevol altra que pugui obtenir-se mitjançant indagació pels mitjans
que consideri adients.

El que no vol dir que no facis tu la declaració que creguis convenient sobre els teus propis béns i
drets.

Els recaptadors Executius de la Seguretat Social i els seus col·laboradors estan facultats per dur a
terme les actuacions materials necessàries per a la confiscació dels béns objecte d´embargament,
fins i tot en els casos de negativa, obstrucció, inhibició o absència reiterada d´deutor o dipositari dels
béns .

Béns embargables de l´autònom

A partir d´aquest moment es procedirà a l´embargament.

Els béns que se li poden embargar a l´autònom conforme la Llei d´Enjudiciament Civil són:

- Diners o comptes bancarias. És el primer a practicar-se.

- Crèdits, títols, drets a curt termini, valors o instruments financers que estiguin admesos en el
mercat secundari oficial de valors.

- Rendes en diners, interessos i fruits de qualsevol tipus.

- Béns mobles i participacions socials.

- Béns immobles.

- Sous, pensions ingressos d´activitats professionals i empresarials, sempre que no siguin inferiors a
el Salari Mínim Interprofessional.

Els teus béns es valoraran amb referència als preus de mercat i d´acord amb els criteris habituals de
valoració.

L´import determinat servirà de referència per a la subhasta pública. D´aquesta manera, amb la
venda dels béns i, un cop que queden eliminades les teves deutes, amb els seus respectius
recàrrecs, interessos i costes, finalitzarà la provisió de constrenyiment i, amb això, els deutes amb la
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Seguretat Social.
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Legislació per a empreses.

España 

Comisión Nacional del Mercado de Valores

- Circular   1/2021, de 25 de marzo, de la Comisión Nacional del Mercado de Valores,   sobre
normas contables, cuentas anuales y estados financieros de las   Empresas de Servicios de
Inversión y sus grupos consolidables,   Sociedades Gestoras de Instituciones de Inversión Colectiva
y Sociedades   Gestoras de Entidades de tipo cerrado. Boletín Oficial del Estado   Número: 91
Fecha de Publicación: 16/04/2021

Ministerio de Sanidad

-   Orden SND/363/2021, de 16 de abril, por la que se prorroga la Orden   SND/181/2021, de 2 de
marzo, sobre las condiciones de cuarentena a las   que deben someterse las personas procedentes
de países de riesgo,   durante la situación de crisis sanitaria ocasionada por el COVID-19.   Boletín
Oficial del Estado Número: 92 Fecha de Publicación: 17/04/2021

Ministerio del Interior

-   Orden INT/361/2021, de 15 de abril, por la que se mantienen los   controles en la frontera interior
terrestre con Portugal, restablecidos   con motivo de la situación de crisis sanitaria ocasionada por la
  COVID-19. Boletín Oficial del Estado Número: 92 Fecha de Publicación:   17/04/2021

Jefatura del Estado

- RD-Ley 6/2021   de 20 de Abr (Medidas complementarias de apoyo a empresas y autónomos  
afectados por la pandemia de COVID-19). Boletín Oficial del Estado   Número: 95 Fecha de
Publicación: 21/04/2021

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

-   Real Decreto 283/2021, de 20 de abril, por el que se modifica el Real   Decreto 1363/2018, de 2
de noviembre, para la aplicación de las medidas   del programa de apoyo 2019-2023 al sector
vitivinícola español.  Boletín  Oficial del Estado Número: 95 Fecha de Publicación: 21/04/2021
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Ministerio de Asuntos Económicos y Transformación Digital

-   Real Decreto 287/2021 de 20 de Abr (Formación y remisión de la   información
estadístico-contable de los distribuidores de seguros y   reaseguros). Boletín Oficial del Estado
Número: 95 Fecha de Publicación:   21/04/2021

- Real Decreto 288/2021, de 20 de abril, por el que   se modifica el Real Decreto 1060/2015, de 20
de noviembre, de   ordenación, supervisión y solvencia de las entidades aseguradoras y  
reaseguradoras; se da nueva redacción al artículo 34 del Reglamento de   Ordenación y Supervisión
de los Seguros Privados, aprobado por el Real   Decreto 2486/1998, de 20 de noviembre; y se
modifica el Reglamento para   la aplicación de la Ley 87/1978, de 28 de diciembre, sobre Seguros  
Agrarios Combinados, aprobado por el Real Decreto 2329/1979, de 14 de   septiembre. Boletín
Oficial del Estado Número: 95 Fecha de Publicación:   21/04/2021

- Resolución de 12 de mayo de 2021, de la Secretaría   de Estado de Economía y Apoyo a la
Empresa, por la que se publica el   Acuerdo del Consejo de Ministros de 11 de mayo de 2021, por el
que se   extiende el plazo de solicitud y se adaptan las condiciones de los   avales regulados por los
Reales Decretos-leyes 8/2020, de 17 de marzo, y   25/2020, de 3 de julio, y se desarrolla el régimen
de cobranza de los   avales ejecutados, establecido en el artículo 16 del Real Decreto-ley   5/2021,
de 12 de marzo. Boletín Oficial del Estado Número: 114 Fecha de   Publicación: 13/05/2021

Ministerio de la Presidencia, Relaciones con las Cortes y Memoria Democrática

-   Real Decreto 284/2021, de 20 de abril, por el que se regula la   cualificación inicial y la formación
continua de los conductores de   determinados vehículos destinados al transporte por carretera y por
el   que se modifica el Reglamento de la Ley de Ordenación de los Transportes   Terrestres,
aprobado por el Real Decreto 1211/1990, de 28 de   septiembre. Boletín Oficial del Estado Número:
98 Fecha de Publicación:   24/04/2021

- Real Decreto 285/2021 de 20 de Abr (Condiciones de   ensayos con productos fitosanitarios).
Boletín Oficial del Estado   Número: 111 Fecha de Publicación: 10/05/2021

Ministerio de Hacienda

-   Orden HAC/411/2021 de 26 de Abr (Reducción de índices de rendimiento   neto aplicables en el
método de estimación objetiva del IRPF para   actividades agrícolas y ganaderas para el período
impositivo 2020).   Boletín Oficial del Estado Número: 101 Fecha de Publicación: 28/04/2021
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Ministerio de Industria, Comercio y Turismo

-   Real Decreto 298/2021, de 27 de abril, por el que se modifican  diversas  normas reglamentarias
en materia de seguridad industrial.  Boletín  Oficial del Estado Número: 101 Fecha de Publicación:
28/04/2021 

  

  

Cataluña 

Departamento de Agricultura, Ganaderia, Pesca y Alimentación

-   Resolución ARP/1044/2021, de 14 de abril, por la que se dejan sin   efecto las medidas sanitarias
de salvaguardia para prevenir la   introducción de la influenza aviar en Cataluña. Diario Oficial de  
Cataluña Número: 8388 Fecha de Publicación: 16/04/2021

Departamento de Trabajo, Asuntos Sociales y Familias

-   Orden TSF/83/2021, de 20 de abril, de modificación de la Orden   TSF/204/2020, de 30 de
noviembre, por la que se establece el calendario   de fiestas locales en Cataluña para el año 2021.
Diario Oficial de   Cataluña Número: 8393 Fecha de Publicación: 23/04/2021

Departamento de Empresa y Conocimiento

-   Resolución EMC/1270/2021, de 28 de abril, de modificación de la   Resolución EMC/132/2021, de
20 de enero, por la que se publican las   fechas añadidas y/o sustituidas en el calendario de días
festivos con   apertura comercial autorizada de varios municipios para el año 2021   (DOGC núm.
8326, de 26.1.2021). Diario Oficial de Cataluña Número: 8401   Fecha de Publicación: 04/05/2021
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Convocatòries de subvencions.

España 

- Promoción del desarrollo alternativo de las zonas mineras del carbón  para 2021 - Generación de
empleo. Boletín Oficial del Estado del  22/04/2021

- Promoción del desarrollo alternativo de las zonas  mineras del carbón para 2021 - Proyectos de
inversión. Boletín Oficial  del Estado del 22/04/2021

- Subvenciones estatales para avales de  la SAECA por titulares de explotaciones agrarias o
empresas de  préstamos para adquisición de maquinaria agrícola. Boletín Oficial del  Estado del
29/04/2021

- Subvenciones a la traducción literaria en el 2021 para País Vasco. Boletín Oficial del País Vasco
del 27/04/2021

- Ayudas estatales al sector del teatro y del circo para el 2021. Boletín Oficial del Estado del
04/05/2021

-  Ayudas estatales para la ejecución de Proyectos Singulares orientados a  la Modernización
Comercial. Año 2021. Boletín Oficial del Estado del  05/05/2021

- Subvenciones estatales para la revalorización  cultural y modernización de las librerías para el año
2021. Boletín  Oficial del Estado del 10/05/2021

- Subvenciones para el fomento  de las solicitudes de patentes y modelos de utilidad españoles y en
el  exterior para el 2021. Boletín Oficial del Estado del 10/05/2021

-  Proyecto Incubadoras de alta tecnología para el fomento de la  innovación y la transferencia de la
tecnología a las micropymes de  Castilla y León. Boletín Oficial del Estado del 10/05/2021

-  Convocatoria para el 2021 de las subvenciones dispuestas en el Real  Decreto 1055/2014, de 12
de diciembre, por el que se crea un mecanismo  de compensación de costes de emisiones indirectas
de gases de efecto  invernadero para empresas de determinados secto. Boletín Oficial del  Estado
del 10/05/2021

- Programa NEOTEC 2021, ayudas estatales  destinadas a nuevos proyectos empresariales de
empresas innovadoras.  Boletín Oficial del Estado del 14/05/2021 
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Cataluña 

- Subvenciones para proyectos de pódcast de temática cultural en catalán  u occitano en Cataluña
para 2021. Diario Oficial de Cataluña del  01/04/2021

- Subvenciones para el fomento de la contratación con  formación en el marco de las campañas
agrarias en Lleida para 2021.  Diario Oficial de Cataluña del 16/04/2021

- Subvenciones para la  edición discográfica y videográfica de producciones musicales de  especial
interés cultural o patrimonial en Cataluña para 2021. Diario  Oficial de Cataluña del 19/04/2021

- Ayudas a la gestión forestal  sostenible en el marco del Programa de desarrollo rural de Cataluña 
2014-2020 para 2021. Diario Oficial de Cataluña del 19/04/2021

-  Subvenciones para adquirir o implementar herramientas tecnológicas para  la ejecución de planes
de desarrollo de audiencias para la cultura en  Cataluña para 2021. Diario Oficial de Cataluña del
19/04/2021

- Subvenciones para la promoción de actividades literarias en Cataluña para 2021. Diario Oficial de
Cataluña del 20/04/2021

-  Subvenciones para proyectos de internacionalización de galerías de arte  para Cataluña en 2021.
Diario Oficial de Cataluña del 20/04/2021

-  Resolución CLT/1018/2021, de 9 de abril, por la que se da publicidad al  Acuerdo del Consejo de
Administracion de la Oficina de Apoyo a la  Iniciativa Cultural por el que se aprueba la convocatoria
en el ámbito  del fomento de la lengua para la concesión de subvenciones, en régimen  de
concurrencia no competitiva, para el doblaje y la subtitulación en  catalán de largometrajes y para la
subtitulación en catalán de series  para plataformas digitales y en soporte físico para el año 2021
(ref.  BDNS 557462). Diario Oficial de Cataluña del 20/04/2021

- Ayudas a núcleos de investigación industrial y desarrollo experimental de Cataluña. Diario Oficial
de Cataluña del 21/04/2021

-  Ayudas de mínimis para la gestión forestal sostenible en fincas de  titularidad privada de Cataluña
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para el 2021: Actuaciones de  reforestación y producción de trufa. Diario Oficial de Cataluña del 
23/04/2021

- Subvenciones para los gastos financieros derivados  de la obtención de préstamos en el marco del
Convenio con el Instituto  Catalán de Finanzas. Diario Oficial de Cataluña del 23/04/2021

-  Subvenciones del Consorcio del Instituto Ramon Llull para la publicación  en el extranjero de obras
ilustradas. Diario Oficial de Cataluña del  23/04/2021

- Ayudas a inversiones empresariales de alto impacto en Cataluña para 2021. Diario Oficial de
Cataluña del 28/04/2021

-  Subvenciones del Consorcio del Instituto Ramon Llull para la traducción  de obras literarias y de
pensamiento originales en lengua catalana y  occitana. Diario Oficial de Cataluña del 23/04/2021

-  Subvenciones para la promoción digital de proyectos discográficos en  lengua catalana u occitana.
Año 2021. Diario Oficial de Cataluña del  03/05/2021

- Ayudas al fomento de las razas autóctonas en Cataluña para el año 2021. Diario Oficial de
Cataluña del 05/05/2021

-  Subvenciones para la organización de eventos de contenido cultural  digital en Cataluña durante
2021. Diario Oficial de Cataluña del  05/05/2021

- Ayudas al sector apícola por polinización de Cataluña para el 2021. Diario Oficial de Cataluña del
06/05/2021

-  Subvenciones para compensar las pérdidas de los dramaturgos de Cataluña  por la reducción de
los aforos con motivo de la COVID-19. Diario  Oficial de Cataluña del 06/05/2021

- Ayudas para inversiones  relacionadas con la transformación y la comercialización de productos 
agrícola de Cataluña para el 2021. Diario Oficial de Cataluña del  04/05/2021

- Ayudas asociadas al contrato global de explotación agraria en Cataluña para 2021. Diario Oficial
de Cataluña del 26/03/2021

-  Ayudas directas a la agricultura y la ganadería y otros regímenes de  ayuda para la campaña
2021en Cataluña. Diario Oficial de Cataluña del  03/05/2021

- Ayudas del Programa de desarrollo rural de Cataluña  2014-2020 destinados a las inversiones
relativas a la transformación y  comercialización de alimentos (operación 04.02.01) y las relativas a
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la  mitigación del cambio climático en la transformación de alim. Diario  Oficial de Cataluña del
06/05/2021

- Subvenciones para el impulso  de la creación de las Àreas de Promoción Econòmica Urbana
(APEU) en  Cataluña. Diario Oficial de Cataluña del 06/05/2021

-  Subvenciones a editoriales para la traducción al catalán o al occitano  de obras literarias para el
2021. Diario Oficial de Cataluña del  12/05/2021

- Subvenciones para la artesanía de Cataluña para el 2021. Diario Oficial de Cataluña del
11/05/2021

-  Subvenciones para la organización de ferias y salones del libro en  catalán u occitano en Cataluña
para el 2021. Diario Oficial de Cataluña  del 10/05/2021

- Subvenciones para la edición de obras literarias en Cataluña para el 2021. Diario Oficial de
Cataluña del 10/05/2021

-  Subvenciones a la organización de actividades de difusión de las artes  visuales y escénicas a
través de festivales, ciclos y eventos similares  para el 2021 en Cataluña. Diario Oficial de Cataluña
del 10/05/2021

-  Subvenciones para compensar las pérdidas por cancelación de  espectáculos de artes escénicas
y conciertos por motivos médicos  relacionados con la COVID-19 para el 2021 en Cataluña. Diario
Oficial de  Cataluña del 10/05/2021

Barcelona

-  Subvenciones de apoyo al inicio de una nueva actividad económica en el  municipio del Prat de
Llobregat en 2021. Boletín Oficial de Barcelona  del 15/04/2021
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Convenis Col·lectius.

España 

- Convenio colectivo de pastas alimenticias. Fecha Publicación: 12/04/2021 

  

  

  

Cataluña 

- Convenio colectivo de Supermercados y autoservicios de alimentación. Fecha Publicación:
19/04/2021
- Convenio colectivo de Hostelería. Fecha Publicación: 19/04/2021
- Convenio colectivo de Hostelería y turismo. Fecha Publicación: 26/04/2021

Girona

- Convenio colectivo de Comercio en general. Fecha Publicación: 09/04/2021

Lleida

- Convenio colectivo de Madera y corcho. Fecha Publicación: 12/04/2021

Tarragona

- Convenio colectivo de Consignatarios de barcos, estibadores y aduanas. Fecha Publicación:
26/04/2021
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